
Προληπτική Δράση για τον καρκίνο του μαστού «Φώφη Γεννηματά» 
 

Οδηγίες καταχώρισης αποτελεσμάτων μαστογραφίας και υπερηχογραφήματος μαστού 
στο ΣΗΣ 

Οδηγίες καταχώρισης ειδικής ιατρικής επίσκεψης και παραπεμπτικού για 
υπερηχογράφημα μαστού στο ΣΗΣ 

 
Σε συνέχεια της ΚΥΑ για τη Δράση «Προληπτικές διαγνωστικές εξετάσεις κατά του καρκίνου 
του μαστού» (ΦΕΚ 2459/19-05-2022), έχει αναπτυχθεί στο Σύστημα Ηλεκτρονικής 
Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) νέα λειτουργικότητα σχετική με τις δράσεις προληπτικής ιατρικής. 
 
Η λειτουργικότητα των δράσεων προληπτικής ιατρικής αφορά στη διάθεση από το Υπουργείο 
Υγείας προληπτικών εξετάσεων προς πολίτες, με βάση συγκεκριμένα κριτήρια 
επιλεξιμότητας, για την προληπτική διάγνωση ασθενειών από τις οποίες ενδεχομένως 
πάσχουν αλλά δεν έχουν ακόμα διαγνωσθεί. 
 
Η πρώτη δράση προληπτικής ιατρικής ξεκίνησε την Παρασκευή 10/06/2022 και αφορά στην 
πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού για γυναίκες που πληρούν 
συγκεκριμένα κριτήρια, τα οποία έχουν οριστεί από το Υπουργείο Υγείας και αναφέρονται 
στη σχετική ΚΥΑ. 
 
Για τις δικαιούχους της δράσης εκδίδεται αυτόματα από το ΣΗΣ ειδικό παραπεμπτικό για 
εξέταση προληπτικής μαστογραφίας, το οποίο έχει μηδενική αξία και συμμετοχή δικαιούχου.  

 
H κάθε δικαιούχος μπορεί να επισκεφτεί διαγνωστικό ιατρείο, συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ 
για τη συγκεκριμένη Δράση, για να πραγματοποιήσει την εξέταση μαστογραφίας. Το 
διαγνωστικό ιατρείο είτε με το barcode του παραπεμπτικού (στην περίπτωση που η 
δικαιούχος έχει ενεργή την άυλη συνταγογράφηση, οπότε θα έχει λάβει sms/email κατά την 
έκδοση) είτε με τον ΑΜΚΑ της (στην περίπτωση που δεν έχει ενεργή την άυλη), θα αντλήσει 
και θα εκτελέσει το παραπεμπτικό στο σύστημα e-ΔΑΠΥ.  

 
Στη συνέχεια, ο ιατρός ακτινολόγος του διαγνωστικού ιατρείου, θα πρέπει να ενημερώσει 
το ΣΗΣ με το αποτέλεσμα της εξέτασης με βάση τον ειδικό δείκτη BI-RADS. 
 
Σχετικά με το αποτέλεσμα της εξέτασης μαστογραφίας που καταχωρίζεται στο ΣΗΣ:  

• για τιμή του δείκτη BI-RADS έως και 2, ολοκληρώνεται η δράση για τη δικαιούχο 

• για τιμή του δείκτη BI-RADS μεγαλύτερη ή ίση του 3, κρίνεται απαραίτητη η 
περαιτέρω εξέταση από ειδικό ιατρό και η δικαιούχος έχει το δικαίωμα μιας ειδικής 
ιατρικής επίσκεψης, σε οποιονδήποτε από τους ιατρούς που έχουν συμβληθεί με 
τον ΕΟΠΥΥ για τη συμμετοχή τους στη συγκεκριμένη Δράση. 
 

Ειδική ιατρική επίσκεψη 

Στη συγκεκριμένη επίσκεψη, ο ιατρός θα εξετάσει τα αποτελέσματα της μαστογραφίας και 
εφόσον το κρίνει απαραίτητο, θα εκδώσει αυτόματα μέσω του ΣΗΣ νέο ειδικό παραπεμπτικό 
προληπτικού υπερηχογραφήματος μαστών για την απαιτούμενη διαγνωστική έρευνα. Το 
ειδικό παραπεμπτικό θα έχει και πάλι μηδενική αξία και συμμετοχή δικαιούχου. Σε 
περίπτωση που δεν κριθεί αναγκαία η έκδοση νέου παραπεμπτικού, η συμμετοχή της 
δικαιούχου στη δράση ολοκληρώνεται. 

 
Υπερηχογράφημα μαστού 



Η δικαιούχος θα πραγματοποιήσει το υπερηχογράφημα μαστού σε διαγνωστικό ιατρείο, που 
έχουν συμβληθεί με τον ΕΟΠΥΥ για τη συμμετοχή τους στη συγκεκριμένη Δράση,  και ο ιατρός 
ακτινολόγος του διαγνωστικού ιατρείου θα πρέπει να ενημερώσει το ΣΗΣ με το αποτέλεσμα 
της εξέτασης, βάσει των ευρημάτων. Η καταγραφή του αποτελέσματος γίνεται επίσης με 
βάση τον ειδικό δείκτη BI-RADS. Ανεξαρτήτως αποτελέσματος η συμμετοχή της δικαιούχου 
στη δράση ολοκληρώνεται. 
 
Επισημαίνεται ότι για την καταγραφή του αποτελέσματος εξετάσεων της δράσης 
προληπτικής ιατρικής στο ΣΗΣ από τον ιατρό ακτινολόγο που διεξήγαγε την εξέταση 
απαιτείται να έχει προηγηθεί εκτέλεση του αντίστοιχου παραπεμπτικού στο σύστημα e-
ΔΑΠΥ, ενώ η καταγραφή του αποτελέσματος στο ΣΗΣ είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 
αποζημίωση του διαγνωστικού ιατρείου από τον ΕΟΠΥΥ.  
 
Οι ιατροί ακτινολόγοι πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι ως χρήστες στο ΣΗΣ, προκειμένου να 
έχουν πρόσβαση στο σύστημα και να ενημερώνουν με τα αποτελέσματα των διαγνωστικών 
εξετάσεων της Δράσης. Όσοι ιατροί ακτινολόγοι δεν είναι εγγεγραμμένοι χρήστες του ΣΗΣ, 
πρέπει να επισκεφτούν το Portal της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (www.e-
prescription.gr) και να ακολουθήσουν την επιλογή «Διαχείριση Λογαριασμού & Εγγραφή 
Νέου Χρήστη». Για τυχόν προβλήματα παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με την ΗΔΙΚΑ στο 
hd@idika.gr.  
 
Επισυνάπτονται σχετικές οδηγίες για την ενημέρωση του ΣΗΣ με τα αποτελέσματα 
εξετάσεων μαστογραφίας και υπερηχογραφήματος μαστού. 
 
Επισυνάπτονται σχετικές οδηγίες για την καταχώριση Ειδικής ιατρικής επίσκεψης 
προληπτικής ιατρικής και Παραπεμπτικού υπερηχογραφήματος μαστού στο ΣΗΣ. 
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